

EL CORREO

NUM. 12.014.-(AÑO XXXV)

MADRID.-DOMINGO 18 DE ENERO DE 1914

PRECIO: 5 CENTIMOS

TEMPORAL DE NIEVES

En Madrid

No se ha reproducido la nevada de ayer; pero, en cambio, durante todo el día se ha sentido frío intensísimo, habiendo marcado el termómetro 10° bajo 0. Las calles están llenas de nieve y el tránsito es difícil y peligroso, porque desde que cesó la nevada no deja de helar. No circulan más coches que automóviles y tranvías, éstos con servicio muy reducido, y la población, de ordinario tan animada y bulliciosa, aparece silenciosa y con un aspecto de tristeza que impresionaría a cuantos por necesidad tienen que salir de sus casas.

La nieve endurecida por las pisadas de los transeúntes y por la helada forma en las calles una capa resistente y resbaladiza, que necesitará varios días para que desaparezca, si las autoridades municipales continúan sin cuidarse de limpiar la población.

Madrid se asemeja hoy a cualquiera abandonada aldea.

Todos los trenes del Norte han llegado con gran retraso y los viajeros han encontrado grandes dificultades para trasladarse a los hoteles ó a sus residencias por la escasez de medios de transportes.

Cuentan que en todo el trayecto se ven campos y montañas cubiertos de nieve.

El día de hoy, como antes decimos, ha sido uno de los más fríos y desapacibles del invierno.

A las ocho de la mañana el termómetro marcaba ocho grados bajo cero.

Al medio día, la temperatura no logró rebasar el límite del hielo y el termómetro marcaba 5° bajo cero.

Además la helada, intensísima, contribuía á hacer más despacible el ambiente.

Los datos del Observatorio astronómico son los siguientes:

Persiste la borrasca del Mediterráneo occidental sobre el golfo de Génova y ha adquirido mayor intensidad (747 milímetros).

Al mismo tiempo, la perturbación atmosférica del Atlántico, que ayer inició su marcha hacia Europa, se encuentra hoy hacia las proximidades de Galicia (749 milímetros), todo lo cual ha hecho que el mal tiempo reinante en las regiones del Norte y Nordeste de España se extienda á toda la Península ibérica con lluvias y nieves acompañadas de vientos flojos de dirección variable.

Las mayores presiones en las últimas veinticuatro horas correspondieron á Girona, 78 milímetros; Huelva, 14; Sevilla, 11. La temperatura continúa siendo baja.

La máxima fué de 12 grados en Sevilla, Tarifa y Málaga, y la mínima de 17 grados bajo cero en Teruel.

Las presiones altas quedan hacia las Azores y el Norte de las islas británicas.

Es probable que el tiempo sea lluvioso, con vientos de la región del Sur y marejadas en las costas gallegas y del Cantábrico; tiempo lluvioso en el Estrecho de Gibraltar y en las costas de Levante y Cataluña.

La temperatura registrada hoy en Madrid, á la sombra, ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 8° bajo 0.

A las doce, 5° bajo 0.

A las cuatro de la tarde, 6° bajo 0.

La máxima, 5° bajo 0.

La mínima, 10 bajo 0.

El barómetro marca 699.—Variable con tendencia á lluvia.

ACCIDENTES

La temperatura descendió anoche en Madrid considerablemente, y á consecuencia de esto la nieve se congeló, haciendo sumamente difícil el tránsito por las calles.

En las Casas de Socorro fué prestada asistencia facultativa á muchas personas que sufrieron caídas durante la noche última.

A la del distrito del Hospicio fué conducida Candelaria de Lara, de ochenta años de edad; se le apreció la fractura de la tibia y del peroné izquierdos.

También fué asistida en dicho establecimiento Jacinta Prieto Bernal, de diez y seis años, que se produjo la fractura del radio izquierdo.

En la del Centro fueron asistidas Luisa Torralba Aranda, de veinticinco años, que se causó la fractura del radio derecho, y Angela Fernández, de cincuenta y un años, que se había causado una luxación en el fémur derecho.

En la Casa de Socorro del distrito del Hospital, Valentín Martínez Sanz, de sesenta y cinco años, jornalero, que al caer en la plaza de Lavapiés se produjo la fractura de la tibia y del peroné izquierdos.

En estado grave fué trasladado al hospital Provincial.

Los pocos cines y teatros que anoche dieron función, vieron poco menos que desiertos.

El frío siguió durante toda la madrugada, siendo muy difícil hacer la limpieza de las calles por haberse convertido en hielo toda la nieve que ha caído.

En la Casa de Socorro del Centro fué asistida Josefa Rubio Salvador, de cincuenta y cuatro años, la cual sufrió la fractura del radio derecho por su tercio inferior, de pronóstico grave, cuya lesión se la produjo al caer en la calle de Mesón de Paredes.

Sabina Gancedo Cobián tuvo la desgracia de caerse en la calle de las Veneras, produciéndose una herida contusa de tres centímetros en la región occipital y fuerte conmoción cerebral.

En grave estado pasó al hospital.

Una mujer muerta

Martina Romo, portera de la casa número 2 de la calle de Miguel Servet, halló anoche en plena calle y abandonada sobre la nieve á una mujer ya entrada en años.

La condujo á su casa y después de prestarla por el momento los auxilios más necesarios, la trasladó á la Casa de Socorro.

Allí fué asistida también con la solicitud debida. Como su estado era gravísimo, en una camilla se la condujo al Hospital Provincial, en cuyo establecimiento benéfico falleció poco más tarde.

La finada se llamaba Encarnación Sirvent. Hará cosa de un mes que falleció su esposo, Plácido Sánchez Ortega, con el que vivió en la calle de Peña de Francia, y desde entonces fué tan á menos, que ahora, al fallecer, carecía de domicilio, habiendo tenido que pasar estas noches á a intemperie.

Más caídas

María Patiño se cayó en Canillejas, fracturándose la pierna derecha. Su estado es grave.

Emilia Sela, en la Puerta del Sol, se escorrió, efecto de la nieve, produciéndose heridas, de pronóstico reservado, en la cabeza y brazo derecho.

En la calle de la Princesa tuvo la desgracia de caerse Lucas Gutiérrez, produciéndose la luxación del hombro derecho.

Emilio Carrillo, al caer en la calle de Carretas, se fracturó el radio de la pierna derecha. Pronóstico reservado.

También en la calle de Carretas sufrió la fractura del radio Amalia Fernández. Su estado es grave.

Antonio Pérez Fuentes se cayó en la calle del Caballero de Gracia, produciéndose heridas graves en el vértice de la cabeza.

María García García, en la calle de San Bernardo, se fracturó la pierna izquierda. En estado grave ingresó en el Hospital.

En provincias

Fríos intensísimos.—Hundimientos. Víctimas del frío Logroño 18.

A consecuencia del frío, que cada día es más intenso, se han registrado varios accidentes en esta provincia.

En los pueblos de Cenicero y Tudellilla se han producido hundimientos en los caminos vecinales y carretera, por lo que han solicitado auxilio á la capital.

Un ventero, en el pueblo de San Andrés, salvó la vida á una mujer que se encontraba casi helada sobre la nieve y pedía socorro por señas, á consecuencia de haber perdido el habla.

También libró de la muerte á dos hombres que estaban casi enterrados en un ventisquero.

En San Vicente de Robles fué hallado entre la nieve el cadáver de una mujer llamada Eustaquia Pérez, junto al cual estaba llorando una niña, á cuyas voces acudieron unos pastores.

A 17 grados bajo cero.—La circulación de los trenes Oviedo 18.

El frío continúa muy intenso y los termómetros marcan 17 grados bajo cero.

En el puerto de Pajares la nieve alcanza 20 centímetros sobre los rieles del ferrocarril.

Las grandes heladas han endurecido la nieve y se hace muy peligroso el paso de los trenes.

Nevadas en Bailén

Durante la madrugada última ha nevado copiosamente, y la población ha amanecido cubierta de espesa capa de nieve, caso rarísimo aquí, pues hace muchos años que no ocurría.

La nieve en Toledo

Ha descendido la temperatura á nueve grados bajo cero, y como consecuencia de tal descenso ha empezado á nevar en las primeras horas, y sigue á la hora en que telegrafía.

En la calles hay una capa de más de cinco centímetros de espesor.

Socorros para las víctimas de los temporales.—Enfermedad infecciosa Bilbao 18.

La Diputación ha enviado otras 10.000 pesetas para socorrer á los pueblos más castigados á consecuencia de los temporales reinantes, entre ellos Baracaldo, Abanto, Ortuella, Musquer, Galdames y demás de la zona minera.

El Asilo de Mena ha reparado entre los pobres 4.000 raciones.

El gobernador ha colocado á 30 mine-

ros que habían sido despedidos por falta de trabajo.

El alcalde de Bermeo ha comunicado que la Junta de Beneficencia ha repartido 2.000 raciones entre los pescadores que carecen de trabajo.

En Sestao, á causa de los fríos, se ha declarado una enfermedad infecciosa, hallándose enfermos 400 vecinos. El alcalde de dicho pueblo ha adoptado disposiciones oportunas y mañana se reunirá la Junta local de Sanidad para adoptar acuerdos.

Caminos intransitables.—Obreros en la miseria Miranda 18.

Hace un frío muy intenso. Los caminos están intransitables por efecto de la nevada.

Los obreros del campo están atravesando una etapa de miseria irremediable.

Siguen los fríos

Continúa el frío intensísimo. El aspecto del cielo hace esperar una próxima nevada.

Desde las tres de la tarde cae persistente llovizna, que más tiene de nieve que de agua.

Deportes en Bilbao.—Por los pobres Bilbao 18.

A pesar de la nevada que sigue cayendo, un grupo de alpinistas del Club deportivo subió al monte Pagasarri, donde practicó entre la nieve ejercicios de skis y de trineos.

En el Asilo de Mena se distribuyeron 3.500 raciones á los pobres sin trabajo, de orden del alcalde.

Desde mañana y hasta que mejore el tiempo, se desempeñarán gratuitamente los colchones empeñados, habiéndose recibido donativos que permiten hacer esa caridad.

EN AVILA

Durante la noche última ha caído una copiosísima nevada que ha cubierto las calles de una capa de muchísimos centímetros de espesor.

Terrible ciclón en Ceuta

Anoche se desencadenó un ciclón violentísimo, al mismo tiempo que descargaba una enorme granizada.

Varios camiones automóviles que conducían enfermos y heridos, procedentes de Tetuán, se atascaron el camino, y costó grandes esfuerzos que lograran llegar á Ceuta.

En el caserío el temporal ha producido varios derrumbamientos. Algunas tiendas de campaña han sido destruidas por el vendaval.

Han entrado en la bahía, de arribada forzosa, varios vapores pesqueros.

En el extranjero

EN FRANCIA

El rápido de Barcelona.—Tren descarrilado Perpiñán 17.

Es tal la abundancia de nieve caída en esta región, que impide la salida y llegada de los trenes.

Uno de ellos descarriló cerca de Collioure y fué sepultado totalmente en la nieve, haciendo muy dificultosa la extracción de los viajeros.

En Cervere, los viajeros llegados de España han tenido que pasar la noche en las salas de espera y en los vagones los trenes con dirección á Francia, estando detenidos por las nieves.

Circulación restablecida

Ha quedado restablecida la circulación de trenes entre esta estación y Perpignan. Desde aquel punto los trenes del Norte siguen sin circular.

Grandes nevadas.—Trenes detenidos Toulouse 18.

Sigue nevando copiosamente en toda la región.

El frío continúa siendo intensísimo. La Compañía de los Caminos de Hierro del Midi ha intentado esta mañana poner en circulación algunos trenes entre Certe y Montpellier y algunos otros puntos.

Dichos trenes no han podido llegar á sus respectivos destinos.

Las comunicaciones están interrumpidas completamente entre Certe y Toulouse.

En todos los Pirineos Orientales ha quedado asimismo suspendida la circulación de trenes.

Sobre las vías hay enormes avalanchas de nieve.

Mil quinientos viajeros, procedentes de España, se encuentran detenidos en Cervere.

A consecuencia de la paralización del tráfico comienzan á escasear los víveres.

Las panaderías, carnicerías y demás tiendas de comestibles han sido asaltadas por las clases menesterosas.

Con toda actividad han comenzado los trabajos para reparar las líneas férreas.

Este trabajo será penosísimo, porque en muchos lugares la nieve alcanza hasta dos metros de altura.

La correspondencia está detenida.

Los viajeros del rápido de Barcelona.—París Narbona 18.

El temporal de nieves es imponente.

A causa de las grandes dificultades con que circulan los trenes, por la abundantísima nieve que cubre las vías, el tren rápido de Barcelona á París tuvo que detenerse.

Poco después logró reanudar la marcha, pero fué á chocar contra un mercancías.

Los viajeros, llenos de terror se arrojaron á la vía, recobrando la tranquilidad al enterarse de que, por fortuna, el accidente no había tenido la gravedad que suponían.

Sólo algunos de los viajeros habían sufrido ligeras contusiones.

La máquina y algunos vagones habían quedado destruidos; era imposible continuar el viaje.

El temporal arreciaba, nevando cada vez en mayor abundancia y soplando el viento con furia creciente.

El frío era insoportable, tanto que los viajeros decidieron refugiarse á toda prisa en los vagones.

Varias señoras, á las que el hambre y el frío pusieron enfermas, tuvieron que ser asistidas.

Afortunadamente llegó un tren de socorro, y á él pasaron todos para continuar el viaje.

El transbordo fué también penosísimo. Muchos viajeros, al transportar maletas, rodaron por el suelo, contusionándose.

Grandes heladas

En Burdeos las heladas han sido intensísimas. En vista de ello, el Municipio ha dispuesto que se coloquen braseros en las calles, á pesar de los cuales han muerto tres personas, de frío, en la vía pública.

En Navers la temperatura ha descendido á nueve grados bajo cero.

En Roanne, el Sr. Jeaugeon, comisario de Policía, resbaló en la nieve y se fracturó una pierna.

En la cárcel de dicha población ha muerto de frío un recluso llamado Bertrand.

En Issingaux las comunicaciones sólo se hacen en trineos. El termómetro ha bajado á 17 bajo cero.

En Thonars, un viajero llamado Alberto Joudiou ha muerto de congestión en la avenida de la Estación.

En Biarritz ha caído una copiosa nevada, cosa que no ocurría desde 1870.

Nieva también en Tolosa, Marsella, Beziers, Limoges y Montauban.

Los trenes circulan con mucho retraso.

EN AUSTRIA

El termómetro marca en esta capital 12 grados bajo cero. Nieva incesantemente en los Alpes tiroleses, y los ríos arrastran grandes bloques de hielo.

En Trieste, la nieve hace imposible la circulación, y los teatros han suspendido sus representaciones.

EN ALEMANIA

Desde hace tres días se nota un frío muy intenso en toda Alemania.

En Baviera ha quedado cortada la circulación ferroviaria á causa de las nevadas.

En algunos trechos del Rin ha sido necesario suspender la navegación.

EN LOS ESTADOS UNIDOS

Telegrafían de Nueva York que reina un frío polar en los Estados Unidos.

En Nueva York, la temperatura ha bajado á 20 grados bajo cero, y en la aldea de Mountain View, á 47. Las nieves y los hielos han roto muchos hilos telegráficos y telefónicos.

Las calles de Nueva York están desiertas.

Muchos teatros han suspendido la representación, y en los que ha habido función no había más que unos cuantos espectadores.

Durante todo el día no cesan de presentarse en los hospitales numerosas personas con las manos, las orejas ó las narices heladas.

Los servicios ferroviarios se hallan interrumpidos.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

La grave enfermedad que aquejaba á la señora duquesa de Nájera tuvo ayer funesto desenlace.

Doña Carlota Santamarca y Donato, por cuya muerte vestirán de luto muchas familias aristocráticas, estaba en posesión de los títulos de condesa de Santamarca, duquesa de Nájera, marquesa de Sierra Bullones, de Montealegre, de Guevara y de Quintana del Marco, condesa de Oñate, de Treviño y de Castronuevo.

Era hermana política de las marquesas viuda del Riscal y de San Lorenzo de Valle Umbroso, de la condesa de Villaseñor y de los marqueses de Aguilar de Gampoo.

La aristocrática dama, tan conocida en los salones del gran mundo, contaba muchas simpatías en la buena sociedad madrileña.

Descanse en paz y reciba toda su distinguida familia la expresión de nuestro sincero pésame.

—El conde de Guendulain ha regresado de Pamplona, y la condesa regresará en breve.

—Han regresado del extranjero el conde del Real y el marqués de los Narros.

—La bella embajadora de Austria-Hungría, princesa de Furstenberg, permanecerá en la corte hasta fines del mes, y luego irá á pasar una temporada en Biarritz con sus hijos.

—Los señores de Beistegui han demorado su salida de París hasta fin de mes.

—El marqués de Santa Genoveva se en-

cuentra restablecido de la dolencia que ha tenido.

—Hoy han llegado á Madrid las marquesas de Nervión y de Cuevas de Becerro, hermana y cuñada del general Polavieja.

—Anoche estuvo en casa del general Polavieja el presidente del Consejo, señor Dato, para reiterar el pésame á la viuda é hijos del finado.

BRUMMEL.

MARRUECOS

De Ceuta

Moros merodeadores.—El «Río de la Plata».—Llegada de reclutas Ceuta 18.

Anoche, un grupo formado por unos 20 moros pertenecientes al aduar de Biuts, intentó asaltar un corral situado en las inmediaciones de Jadu, muy cerca de la estación radiotelegráfica, en nuestro campo exterior.

Se proponían robar el ganado que en el referido corral se guarda.

Algunos moros se acercaron al corral, mientras otros los esperaban en lugar próximo.

Una pareja de la Guardia civil vigilaba aquellos lugares.

La benemérita se dió cuenta bien pronto de lo que los moros intentaban.

Un guardia hizo un disparo tan certero, que uno de los merodeadores rodó sin vida.

Cuando se le reconoció, poco después, se vió que el proyectil le había atravesado la cabeza.

Los demás moros huyeron, no sin titubear á la pareja de la Guardia civil.

Esta contestó, obligándoles á retirarse. Los moros intentaron nuevamente acercarse al corral para recoger el cadáver de su compañero.

No lo lograron gracias á la vigilancia de los guardias civiles, cuyo comportamiento es elogiadísimo.

El crucero «Río de la Plata» ha llegado procedente de Cádiz, y á su bordo ha venido el delegado de asuntos financieros en Marruecos, Sr. Vera Hidalgo, quien ha continuado hacia Tetuán.

El vapor «Vicente Ferrer» traerá mañana de Algeciras 860 reclutas.

Después de desembarcarlos volverá de nuevo á Algeciras para traer otra expedición.

También es esperado, procedente de Valencia, el vapor «Benlliure», con reclutas.

Violento ciclón

Ceuta 17.

Hoy se ha desencadenado aquí un ciclón con granizo. El vendaval ha derrumbado algunas casas, y en otras ha causado desperfectos, como asimismo en las tiendas de campaña.

Para dar idea de la fuerza del viento, baste decir que han sido volcados dos camiones automóviles de Sanidad que traían á este hospital heridos de Tetuán.

Afortunadamente, ninguno de estos heridos ha sufrido daño.

Después de no escasos esfuerzos han logrado entrar en la bahía, de arribada forzosa, varias embarcaciones pesqueras.

El temporal ha hecho suspender todo el tráfico, pero, no obstante el estado del mar, ha zarpado el «Vicente Ferrer» para llevar el correo á Algeciras.

Distinción al Rey de España

Dice «La Epoca»:

«El Comité internacional de los Juegos Olímpicos ha otorgado á S. M. el Rey de España una distinción que lleva en sí el reconocimiento de las altas cualidades de serenidad y arrojo que adornan á nuestro Soberano.

En la última reunión celebrada por dicho Comité se acordó por unanimidad conceder á D. Alfonso XIII el diploma olímpico.

Este diploma es una distinción preciadísima, que sólo se concede en muy contados casos.

En la actualidad no la poseen más que Nansen, por su expedición al Polo Norte; Santos Dumont, por sus arriesgadas experiencias de vuelo; S. A. R. el duque de los Abruzzos, el ex presidente Roosevelt y el conde de Zeppelin.»

Huelga ferroviaria en Portugal

Consecuencias de la huelga de ferroviarios Lisboa 17.

Continúa la huelga de los ferroviarios con tranquilidad. Parece ser que la Compañía invitará al personal huelguista á que se presente antes del día 20 del actual.

Algunos trenes han salido hoy para explorar la vía, habiendo regresado sin incidentes.

Vigo 17.

El vapor inglés «Deseado», procedente de América del Sur, ha desembarcado aquí 60 pasajeros y 239 sacas de correspondencia que debían haber quedado en Lisboa y que no se desembarcaron en dicho puerto por la huelga de ferroviarios portugueses.

Se esperan más vapores de la misma

procedencia que por la misma causa des- embarcarán aquí lo destinado a Lisboa. Lisboa 18. Se cree que el 50 por 100 de los ferroviarios huelguistas de la red Noroeste se presentarán muy en breve al trabajo. La correspondencia extranjera no ha llegado a Lisboa desde el día 15.

LA LOTERIA

El premio mayor de Navidad. La prensa de Buenos Aires, llegada en el último correo, trae detalles del reparto de los seis millones de pesetas del «gordo» de Navidad. Quien pidió desde aquella capital el billete—es decir, un billete, que resultó ser el famoso 18.073—fué el ingeniero D. Ricardo Moreno.

Pero no era para él y no se quedó ni con un real de parte, trasandole íntegro a D. Ricardo Urbe, viajante, el cual se reservó dos décimos y repartió los otros ocho entre sus clientes de la provincia de Santa Fé.

Así, pues, al Sr. Urbe le corresponden un millón doscientas mil pesetas.

Otro de los décimos lo posee íntegro D. Alfredo González Cermade, y otro su hermano Julio, que dió a un sobrino suyo una importante participación. Otros dos décimos fueron adquiridos por Manuel Germán y Marcelino González Fernández.

Todos los afortunados, excepto Alfredo, son casados. Los padres de éste residen en Betanzos.

Hace algunos años que los cinco, favorecidos por la fortuna marcharon a Buenos Aires en busca de trabajo.

Todos ellos, que están unidos por vínculos de parentesco, han escrito a la familia comunicándola su próximo regreso a España.

LA GACETA DE HOY

Publica las siguientes disposiciones:

ESTADO.—Real orden adjudicando a D. Jorge Loring y Martínez el servicio de comunicaciones intercoloniales de la Guinea española.

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan a los individuos que figuran en la relación que se publica las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

Otras disponiendo se devuelvan a los individuos que se mencionan las cantidades que se indican, y las cuales ingresaron para reducir el tiempo de su servicio en filas.

Otra circular prorrogando hasta el 28 de Febrero próximo el término para que los interesados puedan efectuar el ingreso del importe del segundo plazo de la cuota militar para reducir el tiempo de su servicio en filas.

GOBERNACIÓN.—Real orden haciendo aclaraciones al programa de bases para el concurso de proyectos de edificios destinados a Correos y Telégrafos.

Otra resolviendo instancias de varios aspirantes a ingreso en Correos de la convocatoria de 1913, en solicitud de que se les conceda el derecho a ingresar en el Cuerpo de Correos, cuando con arreglo a la calificación de sus ejercicios les correspondía, fundándose en haber alcanzado número de puntos suficientes para ser considerados como aptos.

Otra disponiendo pasen a la Escuela general de Telegrafía los 159 aspirantes conceptuados aptos por el Tribunal de la convocatoria últimamente celebrada, y que los aspirantes se presenten el día 1.º de Febrero en la Escuela para cursar las materias de que trata el art. 41 del reglamento.

INSTRUCCION PÚBLICA.—Real orden disponiendo se den los ascensos de escala, y que los catefáticos de Instituto que se mencionan pasen a ocupar en el escalafón los números que se indican.

Otra disponiendo se adquieran con destino a las Bibliotecas públicas del Estado 40 ejemplares de la obra titulada «Tratado enciclopédico de Terapéutica escolar doméstica y social», de la que es autor D. Juan Rosado y Fernández.

Premios de la Academia de Medicina

Examinados por la Real Academia de Medicina los trabajos científicos y expedientes presentados en opción a los premios, socorros y donativos correspondientes al concurso de 1913, ha acordado: 1.º Conferir uno de los premios de la Academia al autor de la Memoria señalada con el lema «Loestchberg»; uno de los de la fundación Alvarez Alcalá al autor del trabajo que lleva el lema «Lorand»; el de Iglesias y González, ídem de la Memoria cuyo lema es «Higiene»; y el de Calvo y Martín a D. Blas Torrelo y López, médico titular de Villarta de los Montes, en la provincia de Badajoz.

2.º Conceder accésit a uno de los premios de la Academia al autor del trabajo cuyo lema es «Sólo Dios basta»; la misma distinción, correspondiente a otro de los premios de la corporación, al de la que lleva el lema «Voluntad», así como a la Memoria presentada en opción al premio Nieto Serrano, cuyo lema es «El dolor es el mal de la vida sensitiva, y puede coincidir ó no con el mal orgánico», y a la que aspiraba a los premios Boel, con el lema «Haciendo higiene se hace pueblo».

3.º Distinguir con mención honorífica a los autores de los trabajos marcados con estos lemas: «El desenvolvimiento de un hecho entraña su finalidad», «Status Nascens», «El hombre en su miseria hasta en el dolor busca la novedad», presentados en opción a los premios Alvarez Alcalá y Nieto y Serrano, respectivamente; y

4.º Adjudicar los socorros Rubio a doña Leonor Edo y Galindo, viuda del médico D. Manuel García Bolós, y a doña Antonia Rivera y Sánchez, que lo es de

D. Alfredo García Burgo; y los donativos Melcior, a doña Carmen Simón y Albán, viuda de D. Carlos Puig, y a doña Josefa de la Poza y Gómez, viuda de Carracedo.

DE MEJICO

Españoles expulsados

Paris 18. Han llegado a El Havre, a bordo del vapor «Florida», y procedentes de Nueva Orleans, 31 españoles expulsados de Méjico durante la toma de Chihuahua. Dos que se negaron a obedecer la orden de expulsión, fueron fusilados.

A su llegada a El Havre se pusieron en relación con el consúl español, quien les sufragará los gastos hasta París, y desde aquí, la embajada les pagará el viaje a España.

Bibliotecas públicas de Madrid

Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas, todos los días laborables, las Bibliotecas siguientes:

Real Academia Española (Felipe IV, 2), de nueve a trece.

Real Academia de la Historia (Leon, 21), de doce a diez y siete.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20), de ocho a catorce.

Consejo de Estado (Mayor, 93), de diez a doce.

Escuela de Arquitectura (Estudios, 1), de ocho a doce y de catorce a diez y seis.

Escuela Industrial (San Mateo, 5), de once a catorce y de diez y siete y media a veintidós y media, y los domingos, de once a trece.

Escuela de Sordomudos y Ciegos (Castellana, 63, principal), de nueve a doce.

Escuela de Veterinaria (Embajadores, 70), de nueve a trece.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59), de ocho a catorce, y los domingos, de diez a doce.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de ocho a catorce.

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, 45), de nueve a quince, y los domingos de once a trece.

Facultad de Medicina (Atocha, 104 y 106), de ocho a catorce, y los domingos, de nueve a doce.

Instituto Geográfico (paseo de Atocha, 1), de ocho a catorce.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve a catorce.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano), de diez a diez y seis, y los domingos, de nueve a doce.

Museo de Ciencias Naturales (paseo de Recoletos, 20), de ocho a trece.

Jardín Botánico (plaza de Murillo), de once a trece.

Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 52), de nueve a doce y de quince a diez y siete.

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, 20), de nueve a diez y ocho, y los domingos, de diez a trece.

Presidencia del Consejo de ministros (Marqués de la Ensenada), de nueve a catorce.

Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa, 2), de trece a diez y siete.

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 68), de nueve a trece y de diez y siete a diez y nueve.

El número aproximado de volúmenes que contienen las expresadas Bibliotecas asciende a 1.400.000, y, por término medio, concurren a las mismas diariamente 1.500 lectores.

SUCESOS

Soldado herido.—En la estación del Norte, el soldado de Ferrocarriles Cándido Gallego Marin, al sacar un cigarrero se le cayeron otros varios, y al ir a recogerlos tuvo la desgracia que en ese momento una máquina le alcanzara la mano derecha.

Conducido al servicio sanitario de la estación, le apreciaron lesiones graves.

LOS DESAMPARADOS

Los niños Emilio García Pasamonte y su hermano Juan, de catorce y diez años, respectivamente, naturales de Losas de la Vega, hace pocos días que perdieron a sus padres, quedando solos en el mundo.

Oyeron decir en el pueblo que en Madrid estarían muy bien en un asilo.

Entonces los muchachos tomaron el tren, escondiéndose en la garita, y hoy llegaron a la estación de las Delicias.

Los empleados de la estación, al ver so las a las criaturas, les preguntaron si tenían familia, y al conocer la triste situación de Emilio y Juan, los condujeron a disposición del gobernador para que ordene el ingreso de los niños en un asilo.

LIBROS NUEVOS

Alimentación de los niños.—Estado normal y estados patológicos, por el doctor Eugenio Terrien, antiguo jefe de clínica infantil de la Facultad en el hospital de niños enfermos de París. Traducción española de la 3.ª edición francesa, por Pío Arias-Carvajal, médico de la Beneficencia municipal, ex médico del cuerpo de S. M., ex director de Higiene de Barcelona, etc., etc. (Vol. III de los «Manuales Reus de Medicina»). Un volumen en 8.º, encuadernado en lujosa tela, precio 5 pesetas en Madrid y 5'50 en provincias. Editores: Hijos de Reus, Cañizares, 3 duplicado, Madrid.

Brillante éxito consigue de día en día la reciente biblioteca «Manuales Reus de Medicina». Comenzó tan útil y práctica biblioteca «manuable» a primero de este año, y cuando todavía se comenta entre los médicos la aparición de los libros de «Levy y Lacassagne», el que nos envían hoy los editores responde muy de veras al programa trazado al comenzarse esta biblioteca vulgarizadora de la ciencia médica.

La importancia del libro de Terrien en los momentos actuales en que, por fortuna, preocupa hondamente a la sociedad el terrible problema de la mortalidad infantil, que, como afirma el autor, de cada mil fallecimientos la sexta parte corresponde a los niños menores de un año y la observación hecha por Bergerón de que un niño a su nacimiento tiene menos

probabilidades de vivir una semana que un viejo de noventa años, y menos probabilidades de vivir un año que un viejo de ochenta años.

Fundamentada la mortalidad infantil, en la que como factor principal figura la gastroenteritis, examina el autor la alimentación de los niños, y con excelente método, atendiendo las fases distintas de la vida humana, divide la materia en dos partes: una, referente al niño en estado de salud, y otra, que se relaciona con la del niño en estados patológicos.

Se ocupa en la primera parte, con una erudición importantísima y con datos de investigaciones experimentales, del método y modos de lactancia en el primer período de ocho meses, en el noveno mes, en la época del destete, y en el segundo año.

En la segunda trata de los trastornos digestivos del niño, de las dispepsias infantiles, gastroenteritis y el crecimiento retardado, debilidad congénita, atrepsia, atrofia, hipotrofia, sífilis, y con las numerosas fórmulas que le completan resulta el libro mejor y más autorizado sobre la materia.

La casa Hijos de Reus es acreedora al favor que el público le dispensa, con prodigalidad, pues aparte de notarse su verdadero entusiasmo por el tesón que emplea en las empresas editoriales médicas, revela una dirección acertada en la selección de los volúmenes que reparte a los suscriptores.

TEATROS Y CINEMATÓGRAFOS

PRINCESA.—El próximo viernes 23 del corriente, por la noche (undécimo del año de estreaos), se verificará el estreno del cuadro poémático en un acto, original de Santiago Rusiñol, traducción castellana de Gregorio Martínez Sierra, titulado «La Virgen del Mar», que se representará con el siguiente reparto:

Josefina, señorita Ladrón de Guevara; La madre, señorita Cancio; Rosita, señora Rivas; La madre del ciego, señora Torres; Una vieja, señora Bofili; Una niña, señorita Hermosa; Una mujer, señorita Heredia; Vieja 1.ª, señora Bofili; Vieja 2.ª, señorita Riquelme; El capitán, Sr. Cabré; El ermitaño, Sr. Codina; El patrón, señor Mejejo; Pablillo, Sr. Montenegro; Un ciego, Sr. Covisa; El hermano, Sr. Morales; Ignacio, Sr. Justa; Marinero 1.º, Sr. Guerrero; Marinero 2.º, Sr. Dafanec; Pobre 1.º, Sr. Carsi; Pobre 2.º, Sr. Allen-Perkins; Pobre 3.º, Sr. Alba; Un viejo, Sr. Covisa. Marineros, pescadores, hombres y mujeres del pueblo, muchachos y muchachas.

Mañana lunes, por la noche, y en función popular a mitad de precios, se verificará la 46 representación de «La malquerida», el célebre drama de Jacinto Benavente, que tan grandioso éxito ha obtenido, y «Los chorros del oro», de los hermanos Quintero.

Pasado mañana martes, función especial a precios especiales, a las seis de la tarde, «La malquerida» y «Los chorros del oro».

LARA.—Mañana, 14 lunes de moda, a las diez y media, la celebrada comedia en dos actos, de Martínez Sierra, «Los pastores» y Mary Bruni. En la sección de las seis de este día se representará por primera vez en sección vermouht, la comedia nueva en tres actos «El abanico de Aelia» y Mary Bruni, función anunciada ayer y que se suspendió por el temporal de nieve.

CRUVANTES.—El próximo miércoles, 21 del corriente, tendrá lugar, en este teatro el estreno del juguete cómico en dos actos, original de los Sres. Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulado «López de Corria», cuyo reparto se anunciará oportunamente.

CHATELIER.—En este favorecido teatro se estrenarán hoy preciosos y emocionantes películas tituladas «La pasarela trágica», de 1.200 metros, hermosa creación por el asunto que se desarrolla; «Las fabulas de Cendrillon», 1.350 metros, y «La muerte civil», hermoso y elegante drama en tres actos, en el que toman parte los mejores artistas de la casa Savoia, y que, por su interés, será muy del agrado del público. En esta semana seguirán seis estrenos más, y se prepara para en breve «El nacimiento, vida, pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo», hermosa cinta en colores, de 3.000 metros, y que toman parte en ella 5.000 personas, presentada con toda propiedad de vestuario y decorado.

El artista Thon Kalwo sigue causando sensación en el público, pues no se ha conseguido todavía darle de forma que no pueda evadirse.

NOTICIAS

La comisión permanente del Congreso de los diputados ha quedado formada, según la Constitución y el reglamento de la Cámara, por el presidente, D. Miguel Villanueva; el primer secretario, conde de Santa Engracia, y el diputado vocal de la comisión de gobierno interior, D. Leopoldo Cortinas.

La Junta provincial de Protección a la Infancia, cumpliendo lo dispuesto en reciente real orden del ministerio de la Gobernación, ha nombrado la Comisión encargada de ejercer la previa censura de las películas que se exhiben en los cinematógrafos públicos a que pueden concurrir niños.

La Comisión está formada por el gobernador civil, presidente; D. Alvaro López Nuñez, vicepresidente; y los vocales doña María de la Rigada, el doctor D. Nicasio Mariscal y el doctor D. José Call.

Ayer salió para Alicante y Crevillente, en viaje de propaganda electoral, don Melquiades Alvarez.

En el ministerio de la Gobernación se ha

recibido una protesta de varios vecinos de Badajoz contra un impuesto de tránsito acordado por aquel Ayuntamiento.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Los ferroviarios del Transvaal

Bloemfontein 18. Excepto 86, todos los huelguistas ferroviarios han entrado al trabajo. La Compañía no ha admitido a ninguno de los que figuraban como jefes del movimiento huelguista. De los demás oficios no queda nadie en huelga.

Casi todos los ferroviarios en huelga han vuelto hoy al trabajo.

La insurrección en Haití

Paris 17. «Le Temps» publica un despacho de Port au Prince, diciendo que la insurrección que estalló en Haití, se ha extendido por el Norte de la isla, a pesar del envío de tropas por el gobierno para reprimir los disturbios.

Nuevo acorazado

Fiume 17. Apadrinado por la archiduquesa María Theresa, ha sido hoy botado con toda felicidad el acorazado dreadnought «Szen Istvan».

Envenenador condenado

Francfort 17. El droguero y maestro de armas Hopf ha sido condenado a muerte y quince años de trabajos forzados, respectivamente, por haber envenenado a su primera mujer e intentado envenenar a su segunda y tercera esposas y varias personas de su familia, todo ello con objeto de cobrar seguros de vida.

Para lograr sus fines recurría Hopf al empleo del arsénico y bacilos de tifoidea y tuberculosis.

Vapor correo

Veracruz 17. Con dirección para la Habana ha salido de este puerto el vapor «Alfonso XIII».

Explorador fallecido

Paris 17. Ha fallecido el explorador africano, comandante Fernando Fourreau.

Avería a un torpedero

Paris 18. Comunican de Cherburgo que durante los ejercicios de la flotilla de torpederos, uno de ellos quedó varado, produciéndose averías de gran importancia.

La tripulación fué salvada con grandes dificultades por un bote de los prácticos del puerto.

Las deudas de la princesa Luisa

Bruselas 18. La princesa Luisa y sus acreedores han llegado a un acuerdo. Después de pagar a todos, le quedará a la princesa 1.500.000 francos.

Complot contra el rey de Grecia

Atenas 18. Se ha descubierto en Salónica un complot para atentar contra la vida del rey Constantino.

Dos individuos comprometidos en el complot han sido expulsados. Uno de ellos es italiano.

Noticia falsa

Berlin 18. No tienen fundamento los rumores de espionajes entre el príncipe Ruperto de Baviera con la princesa María del Pilar de Baviera, prima hermana del Rey de España.

Máximo Gorki

Paris 18. De San Petersburgo dicen a varios periódicos que el escritor Máximo Gorki ha llegado a aquella capital, en la cual fijará su residencia.

PROVINCIAS

Funerales por Pidal

Burgos 17. Esta mañana se han celebrado con gran solemnidad en la Catedral, funerales en sufragio del Sr. Pidal.

Asistieron los gobernadores civil y militar, el alcalde, los concejales, representantes de muchas entidades civiles y militares y numeroso público.

Accidente del trabajo

Oviedo 17. En el taller de aceros de la fábrica de Duro Felguera ha sufrido tan graves heridas en un accidente el obrero Antonio Miranda, que ha fallecido poco después.

Arcepreste fallecido

Santander 17. Ha fallecido, después de una operación quirúrgica, el arcepreste D. Alejandro Gil Rebolledo.

Desprendimiento de tierras

Alicante 18. En Altea ha ocurrido un desgraciado accidente en las obras del ferrocarril de Villajoyosa a Denia.

En un túnel de dicha línea hallábase trabajando unas brigadas obreras. Un desprendimiento de tierras envolvió a varios obreros.

Uno de ellos resultó herido gravemente.

El general Aldave

Valencia 18. El capitán general, Sr. García Aldave, continúa en el mismo estado de gravedad.

Los conservadores valencianos

Valencia 18. Los conservadores afectos a D. Antonio Maura han presentado en el Gobierno civil el reglamento de la Sociedad que constituirán con el título de Círculo Instructivo Liberal-conservador.

El gobernador ha aprobado dicho reglamento. Ha teleografiado el presidente del nuevo Círculo a la Mayordomía mayor de Palacio ofreciendo a S. M. el Rey la respetuosa adhesión del Círculo maurista.

También ha teleografiado a D. Antonio Maura reiterándole la inquebrantable adhesión a su política.

Detenido a Madrid.—Las fiestas de primavera

Sevilla 18. Mañana será conducido a Madrid Humberto Molina Sánchez, cuya detención ha practicado la Policía en virtud de haber denunciado su padre que le había robado 20.000 pesetas.

Durante los dos días que ha permanecido en Sevilla ha hecho una vida de diversiones, y ahora se proponía marchar a Ceuta con el dinero que le proporcionara la pignoración de varias alhajas para buscar una colocación, ayudado por la recomendación del pariente de un general que allí reside.

Se han reunido los concejales, bajo la presidencia del alcalde, y han acordado un magnífico programa de fiestas primaverales, además de los festejos de Semana Santa.

Causa sobresalida

Bilbao 18. En el Juzgado Militar se ha sobresalido el proceso que se instruye por la asistencia o adhesión de algunos oficiales al mitin maurista que se celebró el 30 de Noviembre.

Prelado de viaje

Cádiz 18. Ha desembarcado el Obispo de Río Camba, continuando su viaje para Málaga, Sevilla y Córdoba.

POR ESOS MUNDOS

Drama entre animales.—De tal pueden calificarse unos episodios desarrollados en el Parque Zoológico de Viena.

Hay allí un jaulón con monos en el que fueron colocados también algunos zorros, que conviven bien con los otros cuadrumanos.

Una mona trabó amistad con un zorro, y con frecuencia se la veía a lomos de este último correteando, con gran regocijo del público.

Hace pocos días uno de los vigilantes colocó una reja, mediante la cual se puede, si es preciso, dividir en dos el jaulón. Y la mona y el zorro se encontraron separados.

Como loca, ella golpeaba con la cabeza la reja, lanzando gritos angustiosos. Luego intentó romper los hierros del tabique.

Viendo que sus esfuerzos resultaban infructuosos, corrió al pequeño estanque situado en medio del jaulón y se arrojó en él de cabeza para ahogarse. Costó trabajo impedir la muerte de la mona.

Comprendiendo los móviles de ese acto desesperado, se quitó la reja, y no es posible describir la alegría de la mona cuando logró reunirse con su camarada el zorro. Lo acariciaba, como si fuese uno de sus pequeños.

Al día siguiente encontraron muerta a la mona. Se había ahogado en el pequeño estanque.

El zorro, a partir de ese momento, se negó a tomar ninguna clase de alimentos, y al cabo de unos días se le encontró muerto de inanición.

Para perfeccionar la raza.—El 1.º de Enero de este año se ha puesto en vigor en los Estados Unidos la ley «eugénica», recientemente votada, condicionando el matrimonio. Los futuros contrayentes tendrán que presentar previamente, a su enlace, un certificado de perfecta salud. Los médicos, antes de extender ese certificado, tienen que realizar numerosas experiencias, entre ellas una punción espinal dorsal y una perforación en el cráneo. Indica la prensa yanqui que se creará numerosos huelguistas de los aspirantes al casamiento, porque dichas experiencias, sobre ser enojosas, suelen durar hasta seis meses.

La «Eugenia» es una ciencia novísima, pero que cuenta ya con muchos y ardientes partidarios. Su nombre es una derivación del griego, de «eun», bien, y de «genios», raza. Es decir, que se ocupa de los métodos que deben emplearse para conservar y perfeccionar la raza, evitando el decaimiento que la civilización produce insensiblemente en la especie humana. Los yanquis no descuidan ocasión de implantar métodos y leyes eugénicas, y así han restringido la inmigración, y ahora tratan de condicionar el matrimonio.

Prevención paraguística.—Se ha constituido en Bélgica una Sociedad, con capital de cinco millones de francos, con objeto de prestar paraguas.

Por la módica cantidad de un franco al año, la Sociedad entrega a sus clientes una pequeña placa de aluminio. De este modo, el individuo no tiene que preocuparse en sacar paraguas de su casa.

Si llueve, el «socio» entra en la tienda más próxima, café, restaurant, etc., etc., y enseña la placa de aluminio.

En segunda le facilitan un paraguas, por cuenta de la Sociedad.

Cesa la lluvia, y el «socio» entra en la tienda más inmediata y deja el paraguas.

La cosa, como se ve, es sencilla y práctica. Como cada placa de aluminio tiene el número del socio, no es posible la desaparición de ningún paraguas, sin que ocurra el olvido en la consiguiente responsabilidad.

DE BARCELONA

La Academia de Ciencias

Barcelona 18. En la Academia de Ciencias se ha celebrado sesión para conmemorar el 150 aniversario de la fundación de dicho centro docente.

El solemne acto ha sido presidido por el gobernador en representación del ministro de Instrucción pública.

También han asistido representaciones de los centros docentes, habiéndose leído varios discursos.—F.

Explosión de una bomba

El gobernador civil de Orense ha telegrafado al ministro de la Gobernación comunicándole que en Entrerrios ha hecho explosión una bomba de dinamita, causando desperfectos en la casa en que fué colocada, sin que ocurrieran desgracias personales.

HUELGA

Según telegramas oficiales, en Arres (Lérida) se han declarado en huelga 150 obreros mineros. La actitud de los obreros, según los informes oficiales, es pacífica.

EL CORREO

Redacción y Administración

Libertad, 29

Los obreros de Río Tinto

Huelva 18. La huelga de Río Tinto sigue estacionada, trabajando en las minas 14 locomotoras. Han llegado a Huelva tres trenes de mineral. En el depósito de mineral de esta capital hubo un conato de huelga. Se han reunido las corporaciones, acordando marchar a Madrid en el expreso del martes próximo para gestionar el aumento de subvención para el puerto.

La situación de Méjico y España

Presidida por el Sr. Rodríguez San Pedro, se ha celebrado esta tarde, en la Unión Ibero-Americana, una reunión de significadas personas para ejercer una acción eficaz en el sentido de que acabe la guerra civil que destruye la República mejicana.

Los acuerdos pueden condensarse en los siguientes párrafos:

«La «Unión Ibero-Americana», en su anhelo de ver a la República de Méjico restablecida a la vida normal de paz que a tan alto grado había elevado su nivel moral, intelectual y material, y teniendo en cuenta que actualmente las Sociedades pacifistas en Europa y América se hallan perfectamente bien organizadas, tienen numerosísimos adeptos militantes, órganos de publicidad y hacen labor eminentemente práctica, dirigida a las mismas una carta circular solicitando de ellas cooperen con dicha Sociedad para ver de lograr que la opinión entera de cuantos en Europa piensan y sienten con altos propósitos pacifistas, unifiquen su acción para pedir a los jefes de los partidos mejicanos en lucha la suspendan, a fin de procurar, por medios pacíficos, acordados por sí y entre sí, la terminación de la guerra civil que apartó aquel país de la vía de actividad y progreso por que caminaba y a la que rápidamente deben volver.

Con igual objeto la «Unión Ibero-Americana» acreditó un representante ante los Consejos permanentes pacifistas de Francia, Inglaterra, Alemania, Italia, Holanda, Suiza, etc.

Este movimiento pacifista ha sido acogido y secundado por la Europa entera, y es de esperar que la América española lo haga igualmente suyo. A tal presunción ha motivo las numerosas respuestas recibidas hasta la fecha, todas aplaudiendo y admirándose a la idea y las excelentes impresiones recogidas en su viaje por toda Europa, por el mencionado representante de la citada Sociedad.

A partir de 1891, época del III Congreso Internacional Pacifista, existe la Oficina Internacional de la Paz, con sede en Berna, que constituye el Centro Directivo del Movimiento Pacifista en Europa (Bureau International de la Paix.—International Peace Bureau of Berne). Al frente de dicho Centro se halla el senador La Fontaine, quien hace pocas semanas recibió el premio Nobel de la paz y existe un Consejo directivo de 35 miembros, quienes a su vez presiden ó forman parte Sociedades organizadas en otras naciones europeas.

Pues bien, á excitación del citado delegado de la «Ibero-Americana», el Sr. La Fontaine, como presidente de la Oficina Internacional de la Paz, ha dirigido ya á los principales jefes de los dos ejércitos que luchan en Méjico, una carta excitándoles á resolver sus diferencias políticas por medios pacíficos, carta que en realidad puede considerarse emanada de todas las Sociedades pacifistas de Europa, que lo dejarán así confirmado, dirigiéndose cablegráficamente cada una de ellas el día 21 del corriente mes á los señores general Huerta y general Carranza.

Se propone ahora la «Unión Ibero-Americana» convocar una reunión de las fuerzas importantes de Madrid para recabar su concurso y adhesión á tal iniciativa y procurar que el mayor número de entidades y personalidades distinguidas de España, cablegráfi en la forma que se acuerde, el día 21 del corriente, al presidente de la República mejicana y al jefe del partido constitucionalista y hacer propaganda en toda España, constituyendo al efecto Comités permanentes que procuren adhesiones.»

Opositores de Correos y Telégrafos

Los aprobados sin plaza.—Ingreso en la Escuela de Telegrafía

La «Gaceta» de hoy publica la real orden, que ya anunciamos, dando ingreso en el Cuerpo de Correos á los 47 opositores aprobados sin plaza en la última convocatoria.

Dice esta disposición:

«Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha tenido á bien disponer que los ejercicios verificados y las censuras obtenidas por los 47 individuos declarados aptos para las funciones de Corros en la convocatoria de 1913, y que no han sido incluidos en la propuesta de los Tribunales, por exceder su número de calificación del de plazas anunciadas, tengan validez para los efectos de la propuesta que se formule en la convocatoria siguiente, lo mismo que si en ésta hubiesen actuado con igual éxito, á menos que aspiren á mejorar su calificación en nuevos ejercicios, sometiéndose en este caso al resultado que ofrezcan.»

También publica la «Gaceta» otra real orden por la que se dispón lo siguiente:

«Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha tenido á bien disponer pases á la Escuela general de Telegrafía los 59 aspirantes conceptuados aptos por el Tribunal de la convocatoria últimamente celebrada, y que se presenten el día 1.º de Febrero en la Escuela para cursar las materias de que trata el artículo 41 de su reglamento; pero sustituyéndose por la de Trigonometría las asignaturas de Física y Química que fueron objeto del ejercicio de oposición en la convocatoria de que proceden.»

Baja en la recaudación

En la recaudación de la primera quincena de Enero se ha apreciado una baja de 466.894 pesetas, comparada con la obtenida en el mismo período de tiempo del año anterior.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del 16 de Enero de 1914

Table with 2 columns: ACCIONES, Cotización. Banco Hispano-Colonial... 235'00, Comp. de Tabacos de Filipinas... 73'00

Table with 2 columns: Compañía Trasatlántica... 30'00, Ferrocarril de Orense á Vigo... 23'50, Sociedad Hullera Española... 136'00

Balance del día

El temporal de nieves es general en España.

Aun cuando en Madrid no se ha reproducido la nevada de ayer continúa la población cubierta de nieve, siendo muy peligrosa la circulación por las calles.

El conflicto planteado por la interrupción de los servicios de conducción de cadáveres ha quedado solucionado, por haberlo reanudado las empresas de pompas fúnebres.

En las provincias del Norte continúan cayendo grandes nevadas, y también nieva en algunos puntos del Mediodía.

El temporal alcanza igualmente á Marruecos, haciendo muy penoso el servicio de campaña en los campamentos de Tetuán.

El presidente del Consejo interrumpió hoy sus prácticas del descanso dominical y concurrió como á diario al ministerio de la Gobernación, donde recibió á los periodistas, con quienes habló especialmente de sus gestiones para la solución del conflicto de Río Tinto.

Manifestó el Sr. Dato que en la conferencia que celebró ayer con el presidente, los consejeros y el director de la Compañía, les indicaron éstos la conveniencia de que los obreros concretasen sus aspiraciones y los puntos que quisieran someter á la comisión arbitral, porque el Consejo de Administración de Río Tinto no tenía más noticias del asunto que las que le había comunicado su representante en Madrid, Sr. Valero Hervás.

En vista de esto, el jefe del Gobierno pidió á los obreros nota de éstos extremos.

Los obreros, procediendo con la corrección de que vienen dando pruebas en esta cuestión y aunque sus pretensiones son bien conocidas del Gobierno y la Compañía, entregaron anoche por escrito al presidente del Consejo de ministros las conclusiones de su transacción respecto á las bases cuya interpretación ha originado la reproducción del conflicto, juntamente con la contestación dada por la Comisión obrera al pliego de descargo en que los representantes de la Empresa hacían ciertas consideraciones sobre las tres primeras bases del convenio de No. viembre.

Las conclusiones son las presentadas por los representantes obreros á la Comisión arbitral que fueron rechazadas por el director de la Compañía.

El presidente del Consejo de ministros manifestó también que el Gobierno hará cuantos esfuerzos sean precisos para que desaparezcan las diferencias y llegar lo más pronto posible á la solución del conflicto y que así espera conseguirlo.

Los representantes de los obreros de Río Tinto conferenciaron esta tarde por teléfono con sus compañeros de aquellas minas.

Esta noche conferenciarán con el presidente del Consejo de ministros, para conocer sus impresiones sobre la nota que le entregaron para el presidente de la Compañía.

Las noticias oficiales recibidas hoy de Río Tinto dicen que reina tranquilidad y que, á pesar de la festividad del día, trabajan 200 obreros en la limpieza de la vía férrea.

El gobernador de Huelva ha autorizado el mitin que se proponían celebrar los obreros esta tarde.

Se encuentran en Madrid los gobernadores civiles de Burgos y Palencia.

Ambas autoridades han venido, llamadas por el Gobierno, para tratar de asuntos electorales, habiendo conferenciado con el ministro de la Gobernación, de quien han recibido instrucciones acerca de los candidatos que tendrán el apoyo oficial.

La conferencia del gobernador de Burgos, además, se refirió á sus deseos de presentar su candidatura por un distrito de la provincia de León.

Su Majestad el Rey marchó esta mañana á Riófrío, para asistir á una cacería. Regresó á última hora de la tarde.

COMISION EJECUTIVA DE OBLIGACIONISTAS DE OSUNA

El día 9 de Febrero próximo, á las doce, y en las oficinas de la Administración Central, Serrano 37, tendrá lugar la subasta para la venta de la Casa Castillo, situada en Arcos de la Frontera, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las expresadas Oficinas, todos los días no feriados de 12 á 2.

Catarros--Tos Jarabe de Heroína

(BENZO CINAMICO) DEL DR. MADARIAGA

AGRADABLE y eficaz remedio contra los catarros recientes y crónicos tos, ronquera, fatiga, y expectoración consiguiendo, y auxiliar insuperable de los diferentes tratamientos para la curación de la tuberculosis, según numerosos testimonios facultativos. Frasco, 3 pesetas. Plaza de la Independencia, número 10, Madrid, y principales farmacias de España

Tuberculosis

CHARADA

—Dí á Luis que venga enseguida. ¡Jesús, qué pesado es! Llevamos ya un cuarto de hora esperando en la dos tres. —Dudo que pueda venir; le pregunté lo que hacía y contestó: una un dos tres que le hice á una compañía. —¡Será un drama terrorífico! —Buen pitorreo le espera, ponerse á escribir en verso... —No, chico, es en un tercera.

L. Fernández Rodríguez. (La solución mañana.)

Solución á la charada anterior:

CO LO RA TI VA

BOLSA DE BILBAO

Cotización del 16 de Enero de 1914

Table with 2 columns: ACCIONES, Cotización. Banco de Bilbao... 310'00, Banco de Vizcaya... 235'00, Crédito de la Unión Minera... 320'00

Table with 2 columns: Unión Resinera Española... 85'00, Minas de Villadrodil... 65'00, Sierra Menera... 000'00, Sierra Almagrera... 00'00, Sociedad general de la Industria y Comercio... 000'00, Hidroeléctrica Ibérica... 91'50

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Canuto, rey; Ponciano y Pablo, mártires; Mario, María, su esposa, á hijos, mártires, y Santa Germana, virgen y mártir.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Sebastián, donde continúa el triduo á su Titular: á las diez habrá misa mayor con sermón, y por la tarde, á las cuatro, solemnes vísperas de su Titular, con asistencia del cabildo de señores curas párrocos y economos, y después ejercicios, en los que predicará D. Luis Béjar.

En la iglesia de religiosas de Góngora, cultos mensuales de la Visita Josefina.

En el Perpetuo Socorro y en Santa Teresa y Santa Isabel, misa de Comunión á las ocho. En el Olivar, cultos en honor de San José. En el santuario del Corazón de María, fiesta á San José de la Montaña, predicando el padre Ramonet.

En la iglesia de religiosas del Corpus Christi sigue la novena á Nuestra Señora de las Tribulaciones y Paz Interior, predicando un P. Escolapio.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Suceso en su iglesia, de la Visitación en las Salesas (ambos monasterios) ó del Puerto en su iglesia.

Funciones para mañana

Real.—No hay función.

Español.—A las 9 1/2.—(Función popular).—Celia en los infiernos.

Princesa.—A las 10.—(Popular)—La malquerida y Los chorros del oro.

Lara.—(14 lunes de moda).—A las 10 1/2.—(Doble).—Los pastores (dos actos) y Mary Bruni. A las 6.—(Doble).—El abanico de Celia (tres actos) y Mary Bruni.

Price.—(Compañía Sagi-Barba).—A las 10. Molinos de viento y El guitarrico. A las 6.—El anillo de hierro.

Apelo. A las 6.—Bohemios.—A las 7 1/2.—Molinos de viento.—A las 10 1/2.—El barbero de Sevilla.—A las 11 3/4.—La catedral.

Cervantes. A las 10.—(Sencillo).—Lista de Correos.—A las 11.—(Doble).—Como buitres... (dos actos). A las 6 1/2.—El modelo de Virtudes (dos actos) y una película.

Infanta Isabel.—A las 6.—Petit café y La Argentina.—A las 10.—La sombra del padre y La Argentina.

Cómico.—A las 6 1/2.—(Sencillo).—La canción de la Farándula.—A las 10 1/2.—(Sencillo).—La piedra azul.—A las 11 1/2.—(Sencillo).—La gitana.

Eslava.—A las 10 1/4.—(Doble).—Las pil doras de Hércules. A las 6.—(Doble).—La señorita Capricho.

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—De 5 á 12 1/2.—Sección continua de cinematografía. Todos los días estrenos.

Gran Via.—(Plaza del Callao).—Teléfono 4.510.—(Lunes de gran moda).—Gran programa de sensacionales estrenos.—¡Exit!: «Aviadores rivales».

Chantecler (plaza del Carmen, 2).—Teléfono 2.720.—«La pasarela trágica» (estreno, 1.200 metros), «Fábulas de Cendrillon» (estreno, 1.350 metros), «La muerte civil» (estreno, 1.500 metros). Completan el selecto programa varias cintas cómicas.—A las 12 de la noche, el «Rey de la evasión», Thon Kalwo, que regala mil pesetas al que le ate de forma que no pueda evadirse.

Salón Doré.—(Atocha, 80, y Santa Isabel, 3).—Teléfono 4.330.—Sección continua los días laborables, desde las cuatro de la tarde, y los festivos, por secciones, desde las tres.—Éxito grandioso de las películas de largo metraje que á diario se estrenan.

IMPRESA DE «EL CORREO»

UNA APUESTA DE AMOR

por un movimiento instintivo, y en su rostro se reflejó la compasión, la inquietud, el terror, dominándose hasta ahogar una exclamación de viva sorpresa, que se la iba á escapar.

Aquella puerta se había abierto de par en par, y el centro de ella le ocupaba un hombre, ó mejor dicho una sombra, un espectro, envuelto en un sobretodo negro, y cubierta la cabeza con un sencillo gorro de terciopelo morado, debajo del cual se escapaban algunos mechones de cabellos grises, que caían en desorden en rededor de un rostro desarmado, lívido, sombreado y hundidos los brillantes ojos, pudiendo contarse las venas que le atravesaban debajo de su transparente cutis.

Había cruzado los brazos sobre el pecho, y escuchaba inmóvil, con extrema atención, el canto inspirado de mademoiselle de Erneville, sin lanzar una mirada al cielo, sin una sonrisa de amargo dolor, con la fática impassibilidad de los cadáveres.

Pocas personas habían advertido aquella lúgubre aparición, la presencia de aquel espectro evocado del sepulcro por la romanza de «El Puritani», que tan deliciosamente cantaba mademoiselle de Erneville.

A pesar de conocer la marquesa que faltaba á la política abandonando el puesto que ocupaba cerca del piano, antes que

concluyeran las dos hermosas jóvenes, dirigióse al momento á la puerta donde había aparecido aquella especie de sombra, aprovechándose de la atención con que todos estaban escuchando, para acercarse al del gorro de terciopelo morado.

Cogió una de sus manos y se la apretó con cariño.

—¿Qué es esto? Osorio, amigo mío, ¿por qué estás aquí?—le dijo.

—Buenas noches, marquesa—contestó gravemente el del sobretodo negro,—perdonadme que haya venido hasta aquí sin vestirme; creo que no estoy bueno.

—¿Pero cómo os lo he permitido, Justo? ¿Cómo os dejaron salir de vuestro aposento el marqués y Rafael?

—No lo vieron, marquesa, disculpadlos; creí oír cantar, escuché... Bien sabéis que siempre me ha gustado mucho la música; pues bien; escuché, y era la misma romanza, la misma voz... ¿os acordáis de aquella noche, marquesa?

Ninguna alteración había en su acento al pronunciar esas palabras, que eran un mundo de recuerdos dolorosos; la misma mirada impassible, igual inmovilidad en los labios, en todas las facciones de su rostro, sin que se notara agitación ninguna en los surcos, en las arrugas que cruzaban su frente.

La noble dama le miró con cariño y compasión, y contemplando aquel cadáver animado, sintió que una lágrima humedecía sus ojos.

—Osorio, querido amigo, es necesario volver á vuestros aposentos, es preciso que os retiréis.—le dijo.

—Ya lo sé, marquesa; á un salón no se

viene de este modo; ya me voy, perdonadme; ese canto me atrajo hasta aquí, porque me recordó aquella noche... ¿Qué queréis! No puedo olvidarla, por más que hago; ya me voy—repitió con la misma gravedad en su acento, algo débil ya.

Volvió la espalda á la marquesa; pero en aquel momento cesaba de cantar mademoiselle de Erneville, se oyó un grito agudo, y toda la concurrencia se dirigió apresuradamente al fondo del salón principal, en cuyo sitio se veía una gran cortina de terciopelo encarnado, cubriendo una puerta.

Al oír aquel grito, Justo Osorio se volvió para mirar hacia donde había salido; pasóse la mano por la frente, lanzó un suspiro, cerró los ojos y perdió el conocimiento, cayendo en los brazos de los criados.

—Llebadle á su aposento—les dijo la marquesa, procurando dominarse, porque había adivinado lo que pasaba en los salones, lo que significaba aquel grito de angustia al acabar de cantar Mlle. de Erneville.

La concurrencia seguía agolpándose hacia la cortina de terciopelo encarnado, y hubo un verdadero desorden en los salones, entre aquellas damas coronadas de flores y piedras preciosas, y aquellos caballeros de frac negro y guante blanco.

La baronesita de Saint-Laurence había dejado la banqueta del piano y mademoiselle de Erneville los papeles de música; la chimenea del pequeño salón fué abandonada, y las damas púlicas, y los graves señores que ocupaban los ricos y cómodos sillones que rodeaban la chime-

nea del gran salón, los habían también dejado, arrastrados, como todos, por la curiosidad que despertó aquel grito extraño, de angustia, en medio de una reunión, al concluir de cantar tan admirablemente la joven francesa.

Hasta el tapete verde fué desairado en aquel momento; la curiosidad podía más que todo; se preparaba sin duda, una escena extraña, poco común, y nadie quería faltar al espectáculo.

La marquesa procuraba abrirse paso para llegar hasta la cortina de terciopelo, delante de la cual se amontonaban damas y caballeros, partiendo desde allí algunas exclamaciones de sorpresa, algunas palabras de compasión.

Por todas partes se oían murmullos, y según la marquesa adelantaba en su camino, consiguiendo abrirse paso por entre aquella masa compacta de curiosos, ávidos todos por distinguir lo que pasaba delante de la cortina de terciopelo, poniéndose unos en las puntas de los pies para alcanzar más con la vista y subidos muchos sobre los ricos sillones, butacas, divanes y confidentes, mientras la marquesa, repetitivos, pugnaba por llegar á donde todos miraban, oía, sin querer, exclamaciones curiosas, palabras sueltas, confirmando la verdad que ya había adivinado.

—Es Enriqueta de Sandoval.

—¡Está desmayada!

—Esto es algo misterioso.

—Nadie sabía que se hallaba en Madrid la hermosa condesa.

—Está muy desfigurada.

—Parece que no volve en sí.

—Y yo digo que he visto á Osorio en la puerta del primer salón, hablando con la marquesa.

—También yo le vi; parecía un poseído.

—Decid más bien un poeta alemán, vizconde.

—Y si queréis, digamos mejor un cadáver galvanizado.

—Vamos, eso tiene su parte de cómico y su parte de dramático.

—Por Dios, Rosita; no murmuréis de lo que ahora sucede.

—Yo no murmuro, me río.

—No tenéis corazón, querida.

—Eso es decir la verdad; se le dejó á Guatemozin al despedirme de él para ir al teatro.

—¿Guatemozin? ¿Es algún amante que os han traído de las Indias, condesita?

—De las Indias me le han traído, pero no es mi amante.

—¿Pues qué es?

—Mi perro—contestó la hermosa dama, dando una ligera carcajada, que llegó hasta la marquesa, quien, no pudiendo contenerse, lanzó á la imprudente una mirada de severa reconvencción, redoblando sus esfuerzos por llegar cerca de la cortina.

—Es bien extraño—decía un señor de edad á una dama de pequeña estatura, gruesa, y cuyos rubios cabellos, peinados cuidadosamente, estaban apisonados por una monstruosa corona de flores.

—Pues ha sucedido como lo he dicho: Osorio apareció un momento en la puerta, la marquesa le habló, y cuando se retiraba, oímos el grito, llegamos, y aquí

Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.---MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social: **50.000.000** de pts.

Desembolso: el 45 por 100, ó sean 22.500.000 ptas. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

El interés de estos préstamos es actualmente de 4'45 por 100 anual en metálico.

Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible el préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la ma-

yor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario.

Además, el BANCO HIPOTECARIO hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.

Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos, de sus cédulas hipotecarias y sobre valores industriales.

También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados.

Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas.

Admite imposiciones en cuenta corriente.

UN color anaranjado.—Es color que tanto admiran los hombres y mujeres se consigue muy pronto, usando diariamente el jabón sulfuroso de Gienn, que es el mejor para embellecer el cutis.

Venta en las principales droguerías.

Tinte de Hill para los cabellos y la barba, negro ó castaño. Precio: cent. 50.

INVENTO PRODIGIOSO

Cuando los riñones están enfermos, siempre dan aviso, y cuando los riñones invocan ayuda no hay tiempo que perder. Las enfermedades de los riñones son comunes y arietas y se curan más pronto en el año que ninguna otra dolencia humana, debido en la mayor parte de los casos á la apatía del paciente.—Los trastornos de los riñones son curados fácilmente, pero son igualmente fáciles de curar si se atienden como se debe y á tiempo.

Las causas más corrientes de las enfermedades de los riñones son fiebres, resfriados, el atarax demasado los músculos de la espalda, exceso en las bebidas alcohólicas, sangre mala ó impura, etcétera.

Los riñones son naturales los de la sangre, y otros filtros cuando se indisponen, la sangre pronto se recarga de impurezas que los riñones no han podido eliminar.

Esto causa dolor de espalda, los músculos se ponen tensos y adoloridos, las coyunturas duelen, desvanecimientos, dolores de cabeza y reumáticos, desvelos, nerviosidad, debilidad del corazón y otros muchos dolores y achaques en el cuerpo.

Entre tanto, los riñones se van debilitando con rapidez, y de aquí que la orina resulta de color anormal y deje asientos de mal aspecto y arenosos. Los desechos de orinar son frecuentes y las emisiones suelen causar dolor en el conducto. El ácido úrico se cristaliza y forma arena y piedras en los riñones.—La vejiga no puede ejercer sus funciones naturales. El agua que debería pasar en la orina se deposita en diferentes partes del cuerpo causando hinchazón y crecimiento hidrópico. El resultado final viene á ser la temible diabetes ó el fatal mal de Bright. Nada puede curar al paciente sino una medicina que cure á los riñones.

Hay un remedio que nunca falla en curar los riñones enfermos. Las Píldoras de Foster para los riñones. Esta específico ayuda á los riñones á eliminar los venenos y sus efectos son permanentes. Cientos de curaciones se han hecho con las Píldoras de Foster para los riñones.

Vermífugo de Fahnestock

Sin rival para el exterminio de las lombrices en niños y adultos. El legítimo de B. A. en uso durante más de 75 años, cada año adquiere más fama y popularidad.

Los síntomas ordinarios de lombrices son: picazón en la nariz y en el ano, eructos de dientes, convulsiones, apetito voraz, etc.

Cuidado con los substitutos. Aceptése sólo el que lleva las iniciales B. A.

EL CAMINO de la salud

Sin régimen especial—sin drogas—sin perder el tiempo—nada más que un vaso de SAL DE FRUTA DE ENO espumosa, refrescante y depurativa, antes del desayuno. Es el medio natural. Este sistema aperitivo estimula suavemente el hígado, el filtro del cuerpo.

Cuando este importante órgano funciona con regularidad, la sangre se purifica, los tejidos empobrecidos se vivifican y los nervios vuelven á su estado normal. Un sueño tranquilo y reparador, el cerebro descargado, un apetito franco son consecuencia de una buena digestión.

La sal de fruta de eno no produce nunca incomodidades ni debilidad; es el tónico y regulador más seguro y más activo de la digestión.

Preparado únicamente por J. C. ENO LIMITED, Londres. Desconfíese de las imitaciones. Nuestra marca de fábrica está registrada en CUBA.

Píldoras de Bristol

Son un purgante seguro y están muy acreditadas: á más de ser vegetales están muy azucaradas.

Como prueba de su mérito, curando á la humanidad, han alcanzado y sostienen su gran popularidad.

En los ataques biliosos, mareos, asma, opresión, y en los dolores de estómago dan segura curación. Son fáciles de tomar, agrada á todos los seres, y los usan los ancianos, los niños y las mujeres. Se hallan de venta en boticas droguerías principales y debe pedirse siempre LAS PILDORAS VEGETALES.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8
Extranjero, trimestre.....	12

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

oda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre de: Administrador.

EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

VINAGRE SUPERIOR DE TOCADOR Y VERDADERA

AGUA DE BOTOT

SOLO DENTÍFRICO APROBADO

PIOR LA

ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS

M. G. Botot. 17, Rue de la Paix, París

Se vende en todas las acreditadas perfumerías y droguerías del mundo

KERR STUART Y C.ª

1 y 2, BROAD STREET PLACE.—LONDRES

FABRICANTES DE LOCOMOTORAS

para vías estrechas y anchas, de toda clase de vagones, placas y puentes giratorios, cruces y cambios de vía, ruedas, ejes, etc.

Material fijo y móvil

para ferrocarriles económicos, tranvías, minas y de contratistas

TALLERES: STOKES-ON-TRENT

Catálogo gratis y franco

Bicicletas, Motocicletas, Automóviles

LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS

L'ALBATROS

Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones

Maquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 130 francos.—Motocicletas desde 475 Tricards desde 1.000 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas

H. BILLOUIN Ingeniero Constructor

COCHES AUTOMOVILES DESDE 2.500 FR.

Domicilio social: 12, Avenue de Villiers, 12, París (Francia)

LAS PILDORAS DE FOTTER PARA LOS RIÑONES

Se encuentra de venta en todas las farmacias del mundo

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.

Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL

— DEPÓSITOS —

Montera, núm. 25, Madrid.
Boteros, núm. 22, Sevilla.
Place de la Madeleine, 21, París.
Mantas, núm. 62, Lima.
A. Cristóbal, Buenos Aires.

Ronda San Pedro, 53, Barcelona.
Obrapia, núm. 53, Habana.
Uruguay, núm. 81, Montevideo.
V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco.
J. Quintero y C.ª, Sta. Cruz Tenerife.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Comenzación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19 de Cádiz el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia.

Para este servicio figan rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Caripano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 5 Enero, 5 Febrero, 5 Marzo, 2 y 20 Abril, 28 Mayo, 25 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 12 Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 28 Enero, 25 Febrero, 25 Marzo, 22 Abril, 20 Mayo, 17 Junio, 15 Julio, 12 Agosto, 9 Septiembre, 7 Octubre, 4 Noviembre, 2 y 30 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australias.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Nota: vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para rebajas á familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas por pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, diríjase á las Agencias de la Compañía.

La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 33 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas á familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, diríjase á las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía, hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.